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Problema 1 Se considera la funcién

—22+2 si < -1
f(z) = ?+2 si ~l<x<l1
(x—2)? =i x>1

se pide:
a) Estudia su continuidad en los puntos de abcisa x = -1y x = 1.
b) Represéntala graficamente. Razona la respuesta.

Solucién:

a) Graficamente:

b) Continuidad en x = —1:

lim  f(z)= lim (—2?+2)=1

r— =17~ T— —17
Im f(z)= 1lm (2*42)=3
z— —17F T— —1—
En z = —1 hay una discontinuidad no evitable (salto).

Continuidad en z = 1:

Iim f(z)= lim (z*42)=3

T— 17 T— 17
lim f(z)= lim (z—2)*=1
z—> 1t z—>1-

En z = 1 hay una discontinuidad no evitable (salto).



(z—3)?

Problema 2 Dada la funcién f(x) = 3
x

, determina

a) Calcula sus asintotas

b) Determina sus intervalos de crecimiento y decrecimiento, sus maximos
y minimos.

(Castilla y Leén (junio 2010))

Solucion:

a) Asintotas:

= Verticales: en x = —3
. (v —3)? [64]
1 = |—| = —
1:—1>H—13* z+3 (i >
(x —3)? 64 N
= —_— = O
z— -3t x4+ 3 0+
= Horizontales: No hay
_ )2
(-3 _
z—oo g+ 3
= Oblicuas: y = mx +n
_ )2
m= lim (—m: lim (zi?)):l
r—ro00 z—r o0 g4 + 3x
_ 92
n= Ilim @: lim (M—m> =-9
r—ro0 T— 00 x+3
b) Monotonia y extremos:
0 Pl T 0 e kL SN S
C ox+37 - (z+3)?2 ST
(_007 _9) (_973) (37 OO)
f'(z) + - +
f(x) | creciente | decreciente \ | creciente

La funcién es creciente en el intervalo (—oo, —9) U (3,00) y decrece en
el intervalo (=9, —3) U (—3,3)

La funcién tiene un maximo en el punto (—9, —24) y un minimo en el
punto (3,0).
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Problema 3 Encontrar el valor de los parametros a y b para que la funcién

fa) = 202 —br+1 si <1
T ax? —3bx+2 si x>1

sea continua y derivable.
Solucién:

Continuidad en = = 1:

lim f(z)= lim (2a2® —bz+1)=2a—-b+1

r— 1~ r— 1~

lim f(z) = lim (az?® —3bz +2) =a — 3b+ 2
rz— 11 r— 1t

20— b+1=a—-3b+2=— a+2b—1=0

Derivabilidad en x = 1:

f(x)—{ dar —b si z<1 :>{f’(1_):4a—b

) 2ax—3b si z>1

a+2b=1 _.)a= -1
Problema 4 Estudiar la continuidad y derivabilidad de la funcién f(z) =
|22 4+ 32 — 10| y representarla graficamente.

= 4a—b=2a—3b=— a+b=0

Solucién: 3
Hacemos g(z) =22 +32 — 10 = ¢'(z) =20 +3=0= z = —5

x y
0 | —10
-5 0
2 0
—3/2 | —49/4




3
J"(r) =2 = ¢” (2) > 0 = por lo que hay un minimo en el punto

3 49 . . :
"1 ) La funcion valor absoluto convertird la parte negativa de la
curva en su simétrica positiva, por lo que el minimo se convertird en un

maximo en el punto: <

By
22+ 3z — 10 si < -5
f(x)=¢ —(22+3x—-10) si -5b<x<?2

2% + 3z — 10 si 2<zx

Continuidad en x = —5:

Im  f(z)= 1lm (22432z—10)=0

r—> —5H~ r—> —5—

lim  f(z) = lim (—2®—3z+10)=0

r— —5F r— —5F
f(=5)=0

Luego f es continua en x = 2

lim  f(z) = lim (—2® -3z +10)=0

r—> 27 r—> 27

lm  f(z) = h’m+(a:2 + 3z —-10) =0

rz— 271 T—2
f(2)=0

Luego f es continua en x = 2

20+ 3  si r < -—=5
fllx)y=4 —20-3 si -5<zx<2
20 +3  si 2<x

Derivabilidad en = —5:

f'(=57)= -7, f(-57)=7= no derivable



Derivabilidad en x = 2:
f'(27)=-17, f(27) =7 = no derivable

Problema 5 Calcular los nimeros reales a, b y ¢ de la funcién f(z) =
ax? — 2bx + ¢, sabiendo que esta funcién pasa por el punto (1,2) y tiene un
extremo en el punto (3,0).

Solucion:

f(ﬂj) = CL.I2 — 2bx + 3C7 f/(aj) = 2ar — 2b

f)y=2= a—-2b+c=2 a=1/2
F(3)=0= 9a—6b+c=0 —{ b=23/2
F(3)=0= 6a—2b=0 c=9/2



